
Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank 

Puteți Direcţiona 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe care le 
susţine PAROHIA “TOMA COZMA” 

(strane noi, refacerea gardului puternic degradat) 
Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:   
•   Numele Asociatiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 

•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994  
•Direct la Pangarul bisericii Parohia “TOMA COZMA”   vă este un partener credibil ! 

Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  ISSN 2067 - 8274  Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  tel/fax: 0232 211 273,  Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 Preot II Iustinian-Ionuţ Răduc, tel. 0729 935 888,  Secretar redacţie Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, redactor_sef@yahoo.com www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com  

Programe gratuite pentru copii, 
elevi, studenţi şi tineri organizate în 

parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la următoarele activităţi:  
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la diferite concursuri cu premii) 
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu 
•CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com    BIBLIOTECA PAROHIALĂ  Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

Cronică parohială  
(continuare din pagina a treia)  CURS GRATUIT DE ÎNCONDEIAT OUĂ şi  CURS GRATUIT PENTRU ÎNVĂŢAREA COLINDELOR DE FLORII ŞI A CÂNTĂRILOR PROHODULUI    În dorința de a pune în valoare neprețuitul tezaur al tradițiilor noastre românești, lansăm invitaţie copiilor, tinerilor, dar şi tuturor celor interesaţi să se înscrie la Cursul gratuit de încondeiat ouă, pe care l-am iniţiat printr-o frumoasă colaborare cu Societatea Ortodoxă a Femeilor  Române (SOFR) și Asociaţia Communio.  Prima şedinţă a avut loc sâmbătă, 26 martie, ora 13.00, la Căsuţa Filantropică și a debutat cu o scurtă 

prezentare din partea doamnelor de la SOFR a semnificațiilor oului încondeiat în tradiția ortodoxă românească. Încă de la prima ediție, Cursul de încondeiat ouă s-a bucurat de participarea unui număr mare de copii și tineri, care, sub îndrumarea doamnei Dr. Eugenia Burdea şi a doamnei 

preotese Ana Zăbavă, preşedintele, respectiv, vicepreşedintele Asociaţiei Communio, au făcut cunoștință cu faimoasele chișițe (instrumentele pentru încondeiat ouă) și s-au familiarizat cu tehnica de lucru, mulți dintre ei având satisfacția realizării unor mici opere de artă. Vă aşteptăm cu drag la URMĂTOAREA ŞEDINŢĂ a CURSULUI GRATUIT DE ÎNCONDEIAT OUĂ,  SÂMBĂTĂ, 2 APRILIE, ORA 13.00  
 Tot în perioada următoare, vă aşteptăm la CURSUL GRATUIT PENTRU ÎNVĂŢAREA COLINDELOR DE FLORII ŞI A CÂNTĂRILOR PROHODULUI susţinut cu ajutorul domnişoarei Daniela Mihaela Cojocaru. PRIMA ŞEDINŢĂ se va desfăşura ASTĂZI, DUMINICĂ, începând cu ora 14.00.   Cronicar 

Foto: Andrei Burlacu   
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Duminica Sfintei Cruci  

PROGRAMUL SLUJBELOR  RELIGIOASE 

♦Astăzi, duminică, 27 martie,  
• ora 8.00, Slujba Utreniei, urmată de Sf. Liturghie 
• ora 17.00, Paraclisul Maicii Domnului  

♦VINERI, 1 aprilie, ora 17.00 - SF. MASLU 
♦SÂMBĂTĂ, 2 aprilie, 

• 7.00 - Slujba Utreniei 
• 9.00 - Sfânta LITURGHIE 
• 11.00 - POMENIREA PENTRU CEI RĂPOSAŢI Pomenirile pentru cei adormiţi vor continua în toate sâmbetele din Postul Mare, până la Sâmbăta lui Lazăr.  Pentru înscrierea pomelnicelor pentru morţi, vă rugăm a vă adresa preotului, în afara slujbelor, având în vedere programul duhovnicesc şi liturgic extrem de încărcat din această perioadă. Vă stăm la dispoziţie zilnic, la Oficiul parohial. 
•ora 17.00—Slujba Vecerniei  PROGRAMUL DUHOVNICESC ÎN POSTUL MARE 

 PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 
• Vinerea, începând cu ora 17.00, în timpul şi după Slujba Sfântului Maslu. 
• Sâmbăta, începând cu ora 17.00, în timpul şi după Slujba Vecerniei. 
• Sâmbăta și Duminica dimineața nu putem spovedi. PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII: 
• Sâmbăta, Duminica şi în sărbătorile însemnate prin cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii, care începe la ora 9.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine. 
• În mod excepţional, pentru copiii preşcolari şi pentru creştinii aflaţi în situaţii speciale, Sfânta Împărtăşanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii. 
• Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273 

Evanghelia duminicii 
Luarea Crucii şi urmarea lui Hristos,  ( Marcu VIII, 34-38; IX, 1)  

 VIII 34. Şi chemând la Sine mulţimea, împreună cu ucenicii Săi, le-a zis: Oricine voieşte să vină după Mine să se lepede de sine, să-şi ia crucea şi să- Mi urmeze Mie. 35. Căci cine va voi să-şi scape sufletul îl va pierde, iar cine va pierde sufletul său pentru Mine şi pentru Evanghelie, acela îl va scăpa. 36. Căci ce-i foloseşte omului să câştige lumea întreagă, dacă-şi pierde sufletul ? 37. Sau ce ar putea să dea omul, în schimb, pentru sufletul său ? 38. Căci de cel ce se va ruşina de Mine şi de cuvintele Mele, în neamul acesta desfrânat şi păcătos, şi Fiul Omului Se va ruşina de el, când va veni întru slava Tatălui Său cu sfinţii îngeri. IX 1. Şi le zicea lor: Adevărat grăiesc vouă că sunt unii, din cei ce stau aici, care nu vor gusta moartea, până ce nu vor vedea împărăţia lui Dumnezeu, venind întru putere. 
Grafică realizată de Raluca Negrea  
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Semnificaţia principalelor obiecte  
întrebuinţate în cadrul Taine Sfântului Botez     

(continuare din numărul trecut) 
 

Vasul cu apă pentru botez (colimvitra, cristelniţa sau 
creştinătoarea, cum i se spune în unele părţi) închipuie pe de o 
parte apa Iordanului, în care Domnul a fost botezat de către 
Sfântul loan Botezătorul, iar pe de alta, mormântul în care a 
fost îngropat Mântuitorul. Aşa cum evidenţiază Sfântul 
Grigorie de Nissa: Noi nu ne-am îngropat cu adevărat prin 
botez, dar apropiindu-ne de apa care, ca şi pământul, 
este un element, noi ne ascundem (ne acoperim) în ea, 
cum S-a ascuns Domnul în pământ.  

De asemenea, cristelniţa semnifică şi pântecele 
curat al Fecioarei Maria, care a purtat pe Mântuitorul 
Hristos. Aşa cum sângele şi pântecele cel curat al 
Fecioarei au lucrat prin Duhul Sfânt întruparea 
Cuvântului, tot aşa, apa curată a scăldătorii şi Duhul 
dumnezeiesc au săvârşit întru noi curata naştere de a doua 
oară.  

Cea dintâi parte a slujbei botezului propriu-zis este 
sfinţirea apei. Practica sfinţirii apei de botez este străveche, 
despre ea amintind, spre exemplu: Tertulian, Sfântul 
Ciprian, Sfântul Chiril al Ierusalimului, Sfântul Vasile cel 
Mare, Sfântul Grigorie de Nissa, Constituţiile apostolice (cart. 
VII, cap. 43) ş.a. Ea se făcea, ca şi azi, prin exorcizare: suflare şi 
prin invocarea Sfântului Duh, însoţită de binecuvântarea 
cu semnul Sfintei Cruci. Unele documente vechi ne dau şi 
texte ale rugăciunilor folosite odinioară în acest scop, iar 
splendida rugăciune întrebuinţată astăzi în rânduiala botezului 
din ritul ortodox este atribuită în general Sfântului Sofronie 
al Ierusalimului. Întrebuinţarea apei nesfinţite nu este 
permisă decât în cazurile excepţionale precum botezul de 
necesitate, atunci când copilul se află în pericolul de  a muri.   

Fiind sfinţită şi plină de darul Sfântului Duh, apa 
întrebuinţată la botez nu se aruncă oriunde, ci se toarnă în loc 
curat, unde să nu fie pângărită sau călcată cu picioarele. 

 
A consemnat Vasilica Onofrei  

 
(continuare în numărul viitor) 

 2011 - Anul omagial al Sfântului Botez şi al Sfintei Cununii 

Cuvânt al Sf. Ioan Gură de Aur la Duminica a treia a Sfântului şi Marelui Post  Dumnezeu a pus în sufletul nostru un judecător neobosit şi priveghetor necontenit - conştiinţa, într-adevăr printre oameni nu este nici un judecător care să fie aşa de treaz, precum conştiinţa noastră. Dintre judecătorii omeneşti, unii se mituiesc, alţii se câştigă prin măguliri, alţii se intimidează prin frică, şi încă multe altele îi împiedică ele la judecata cea dreaptă, însă tribunalul conştiinţei nu se biruieşte prin toate acestea, ci poţi sa măguleşti, să dai daruri, să ameninţi sau să faci orice, această judecătorie pururea va rosti hotărârea cea dreaptă, chiar şi asupra gândurilor tale celor păcătoase. Şi tocmai cel ce a săvârşit păcatul se osândeşte pe sine, chiar când nu-1 părăsesc alţii. Şi aceasta nu se întâmplă o dată sau de două ori, ci foarte adeseori, în toată viaţa. De ar fi trecut oricât de mult timp, conştiinţa niciodată nu uită cele petrecute, atât în timpul când se săvârşeşte păcatul, cât şi înainte si după să-vârşirea lui, se ridică asupra noastră ca un pârâş complet, iară mai cu seamă după isprăvirea păca-tului, în timpul săvârşirii păcatului, suntem beţi şi nu băgăm seama la conştiinţă aşa ele bine, clar după ce păcatul s-a săvârşit şi s-a isprăvit, iar pofta s-a împăcat, atunci vine boldul cel amarnic al căinţei. Aici se întâmplă cu totul împotriva celor ce zice Sfânta Scriptură despre femeile născătoare, înainte de naştere pătimesc dureri multe şi nesuferite, iară după ce au născut, ele simt uşurare şi durerile trec (In. 16, 21). La păcat, dimpotrivă. Câtă vreme purtăm în noi voinţa cea păcătoasă, ne bucurăm şi suntem veseli, iar după ce am născut în lume copilul cel rău, adică păcatul, atunci cunoaştem urâciunea lui, atunci simţim durerile, atunci păţim chinuri mai mari decât femeile ce se află în durerile naşterii. De aceea vă îndemn, păziţi-vă chiar de la început, să nu zămisliţi în voi o poftă rea; iară dacă am zămislit-o atunci să înăbuşim în 

noi sămânţa cea rea. Dacă însă şi la aceasta am fost leneşi, atunci, îndată ce păcatul s-a arătat în faptă, să-1 omorâm prin mărturisire şi lacrimi şi prin paza asupra noastră înşine. Căci nimic nu este pentru păcat aşa de omorâtor ca pâra asupra noastră înşine şi osândirea de noi înşine, unită cu pocăinţa şi cu lacrimile. De aceea, osândeşte păcatul tău, şi te vei elibera o grea povară.  După ce un părinte a pedepsit de multe ori pe fiul său, dar cunoaşte că acela rămâne neîndreptat, atunci el public se leapădă de dânsul, îl goneşte din casa sa şi-1 desparte de familie. Dar conştiinţa nu urmează aşa. După ce a grăit o dată, şi de două ori, şi de trei ori, şi de zece mii de ori, fără ca tu s-o fi ascultat, ea totuşi vorbeşte din nou şi nu încetează până la răsuflarea cea mai de pe urmă. Acasă, pe uliţă, la masă, la târg, pe cale, ba adeseori şi în visuri, pune înaintea ochilor noştri icoanele păcatelor noastre. Şi socoteşte înţelepciunea lui Dumnezeu ! Con-ştiinţa n-are trebuinţă să ne pârască necontenit, căci noi n-am putea purta povara când ea ar vorbi contra noastră neîncetat. Dar Dumnezeu n-a făcut conştiinţa aşa de slabă, încât să slăbească după întâia şi a doua amintire. Dacă ea în toate zilele şi în toate ceasurile ne-ar chinui cu boldul său, noi am fi înăbuşiţi de descurajare. Dacă din contră, după întâia sau a doua amintire ar înceta cu pâra sa, foarte puţin folos ne-ar aduce. De aceea Dumnezeu a rânduit aşa, ca să ne mustre conştiinţa de multe ori şi cu sârguinţă, clar totuşi nu neîncetat; de multe ori, pentru ca să nu cădem în uşurătatea minţii, ci până la moarte să rămânem treji; nu neîncetat şi fără răgaz, ca să nu ne descurajăm, ci câteodată să ne liniştim, să ne mângâiem şi să putem iarăşi răsufla.   Sf. Ioan Gură de Aur, Omilii la Postul Mare, Editura Anastasia, 1997, pp. 73-75 
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Cronică parohială  
Lucrări în parcul parohial  În această săptămână au continuat lucrările de sistematizare 

pe verticală în Parcul parohial,  respectiv, construirea zidului de 
sprijin în vederea terasării zonei superioare. Tot în această săptămână 

s-au 

început şi ample acţiuni de toaletare a copacilor din parc, cu sprijinul 

Primăriei Municipiului Iaşi.  
Adresăm mulțumiri tuturor celor care ne sprijină în pregătirea 
parcului parohial pentru manifestările de Sfintele Paști.  

Parohia noastră reprezentată cu succes la Festivalului de şah pentru copii   În perioada 19-20 martie a.c., parohia noastră a fost reprezentată cu succes la Festivalul de şah pentru copii, organizat la Liceul Teoretic Miron Costin Iaşi. Adresăm călduroase felicitări tinerilor şahişti: Marius Mândrescu, Andrei Andriesei, Bogdan Albu, Iustiniana-Oana Răduc, precum şi domnului profesor Gheorghe Aioanei care i-a coordonat.  Pe lângă concursul propriu-zis de şah, noutatea celei de-a IV-a ediţii a constituit-o organizarea unui concurs de arte plastice, Şahul –armonie în alb şi negru şi a unuia de texte argumentative, Şahul – echilibru şi gândire critică, acestea fiind menite să permită abordarea problematicii şahului dintr-o perspectivă interdisciplinară, întrucât nici arta şi nici şahul nu trebuie văzute ca manifestări individuale luate în sine, ci într-o f i r e a s c ă interdependenţă cu alte laturi ale c u l t u r i i ,  c e c o n t r i b u i e  l a d e s ă v â r ş i r e a individului uman: logica, matematica, p s i h o l o g i a , s o c i o l o g i a , literatura. Adresăm invitaţia tuturor copiilor şi tinerilor interesaţi să se înscrie în Clubul de şah al parohiei, care se desfăşoară în fiecare sâmbătă, la ora 15.00. 

TIMPUL SCHIMBĂRII   La un bătrân călugăr, a venit într-o zi un tânăr pentru a se spovedi si a-i cere sfat. Din vorbă în vorbă, tânărul îi spuse: -Părinte, sunt un om destul de rău. As vrea să mă schimb, dar nu pot. Am încercat să mă schimb dar nu am putut. Totuşi eu sper că după ce voi mai creste, voi putea să mă schimb, nu-i aşa? -Nu, i-a răspuns bătrânul. Vino cu mine! L-a dus pe tânăr în spatele chiliei, unde începea pădurea, si i-a spus: -Vezi acest vlăstar? -Da, părinte! -Smulge-l! Tânărul a scos brăduţul imediat. Mergând mai departe, călugărul s-a oprit lângă un brăduţ ceva mai înalt, aproape cât un om. -Acum scoate-l pe acesta. S-a muncit băiatul cu pomişorul acela, dar cu puţin efort a reuşit până la urmă să-l scoată. Arătându-i un brad ceva mai mare, călugărul i-a spus: -Smulge-l acum pe acela. -Dar e destul de mare, nu pot singur. - Du-te si mai cheamă pe cineva. Întorcându-se cu încă 2 prieteni, au tras ce au tras de pom si, cu multă greutate, au reuşit, în sfârşit, să-l scoată. -Acum scoateţi bradul cel falnic de acolo, le spuse călugărul. -Părinte, dar acela e un copac mare si bătrân, cu rădăcini adânc înfipte în pământ. Nu am putea niciodată să-l smulgem, chiar de-am fi si 100 de oameni. -Acum vezi, fiule? Si apucăturile rele din suflet sunt la fel! Orice păcat pare la început inofensiv şi fără mare importantă, dar, cu timpul, prinde rădăcini în fiinţa omului, creste si pune stăpânire din ce în ce mai mult pe sufletul tău. Cât este încă mic, îl poţi scoate şi singur. Mai târziu vei avea nevoie de ajutor, dar fereşte-te să laşi răul să ţi se cuibărească adânc în suflet, căci atunci nimeni nu va mai putea să ţi-l scoată. Nu amâna niciodată să-ţi faci curăţenie în viaţă mai târziu va fi mult mai greu. 
"Degeaba tăiem crengile păcatului în afara noastră dacă în 

noi rămân rădăcinile. Acestea vor creste din nou."  (Sf.Grigorie Dialogul)  
Text selectat de Elena Dârcă  


